

1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЗДРАВЛЯЕТ ТРУДЯЩИХСЯ, ВЕТЕРАНОВ И МОЛОДЕЖЬ С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА, ДНЕМ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ — 1 МАЯ!

Уже 126 лет в этот день миллионы трудящихся по всему земному шару выходят на улицы, чтобы заявить свои права на достойный труд — труд в достойных, безопасных условиях, с достойной оплатой и надежными социальными гарантиями.

Нынешний год ознаменован новыми политическими решениями, связанными с выборами Президента России и началом реализации стратегических решений, озвученных во время этой предвыборной кампании. В первую очередь, это заявленный тезис о том, что интересы Человека труда должны быть приоритетом модернизации инновационной экономики России. «Рабочие — стальной хребет любой экономики», — заявил Владимир Путин. Прямое и публичное признание государством безусловных заслуг трудящихся, своим трудом приумножающих благосостояние всей страны, должно получить свое дальнейшее развитие и практическое подтверждение в проводимых реформах. В этом и состоит отличительная особенность нынешнего Первомая, который традиционно отмечается в России как государственный Праздник Весны и Труда.

Первомайские демонстрации, в которых участвуют ветераны и молодежь, работники промышленности, сельского хозяйства и бюджетники, — это выражение солидарности требованиям профсоюзов. В этом году во всей Свердловской области выдвинут единый лозунг профсоюзов «В защиту Человека труда!». Именно достойный труд российских трудящихся способен стать гарантом наращивания экономического потенциала нашей страны в мировом пространстве.

Приглашаем всех желающих принять участие в первомайском шествии. В Екатеринбурге колонны демонстрантов собираются на ул. Пушкина в 9 часов. Митинг на площади 1905 года начнется в 10.00.

Желаю крепкого здоровья, отличного настроения, новых трудовых свершений, благополучия вам и вашим близким!

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ, председатель ФПСО.



ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ

На таких «Аэробра», фото которых показывает председателя Свердловской общественной организации «Экстрим» Владимира Рышкина, летали Герои Советского Союза Григорий Речкалов и Александр Покрышкин

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

У Краснотурьинска появится символ

Краснотурьинская администрация задумалась о символе города и всего округа. Им может стать любая узнаваемая городская пейзаж, здание или предприятие, которое ассоциируется с Краснотурьинском.

К процессу поиска такого знаменитого объекта местные власти планируют привлечь всех желающих, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск». На конкурс можно представить компьютерный рисунок, цифровое фото, графику, коллаж, фото- или видеомонтаж. В ближайшие дни информация о проекте конкурса «Бренд городского округа Краснотурьинск» появится на сайте городской администрации.

Жители Монетного построили храм к золотой свадьбе

В посёлке Монетном Берёзовского городского округа открылся храм во имя Святого равноапостольного Великого Князя Владимира. Для жителей Благодатного, Монетного, Ключевска и других близлежащих посёлков — это значимое событие, так как до сей поры в глубинке были только приходы, сообщает «Другая газета».

Зинаида Савельева, член попечительского совета благотворительного фонда «Согласие», который и организовал строительство храма, говорит, что когда истекли сроки строительства, церковь освятят. Но службы отец Сергий из Берёзовского проводит уже сейчас.

Здание церкви возводило семь лет. Муж Зинаиды Владимир по образованию инженер-строитель. Выйдя на пенсию, он продолжал работать, а в свободное время строил храм. Помогали ему в этом только два каменщика, внук Всеволод и друзья внука Никита и Михаил.

Завершив строительство храма, Владимир и Зинаида решили обвенчаться в нём. Недавно им брачному союзу исполнилось 50 лет. Венчанием супруги решили отметить золотую свадьбу, а также выполнить давний наказ родителей.

В Асбесте «нахимичили» юные Менделеевы

«Химия — всему голова». Под таким девизом в Асбесте впервые прошёл межтерриториальный конкурс научно-исследовательских работ школьников по химии. Мероприятие посвящено памяти первого директора магниевого завода Анатолия Щелконогова, сообщает «Студия АТВ».

В форуме участвовали 22 школьника со всей области. Специально для конкурса ребята разработали научные проекты. Екатеринбургский Иван Калинин выбрал одну из самых сложных тем — «Синтез и исследование протонной проводимости сложного оксида в рамках концепции водородной энергетики». А Вера Кондратьева из Ревды решила разобраться с проблемой мусора на улицах.

Жюри конкурса говорит, что в последнее время интерес подростков к химии значительно вырос. Несмотря на то, что в школьной программе этот предмет не является приоритетным, количество желающих сдать ЕГЭ по химии в Свердловской области в этом году выросло в полтора раза.

Вспомнили и про ленд-лиз...

Состоялся телемост между двумя столицами: США — Вашингтоном и Среднего Урала — Екатеринбургом

Владимир АНДРЕЕВ

В минувший четверг между Екатеринбургом и Вашингтоном состоялся телемост. Тема финансового заграничного разговора — американские поставки по ленд-лизу в годы Великой Отечественной войны. С той стороны — доктор Смитновского университета Роберт ван дер Линден, дока в области военной авиации и ленд-лиза.

С нашей стороны, в Американском информационном центре, собрались все, кого интересует эта тема (студенты, знатоки истории). Специалисты Генконсульства США трудились над компьютерами, пытались обеспечить связь через океан, которая все-таки периодически пропадала, отражая цикличность в русско-американских отношениях. Так случилось, что свердловские поисковики из организации «Экстрим» буквально накануне этого телемоста нашли в «уральской тайге» очередную ленд-лизовский самолет, который перегоняли по секретной воздушной трассе «АлСиб» («Аляска-Сибирь»).

ДОСЬЕ

Ленд-лиз (от англ. lend — «давать взаймы» и lease — «сдавать в аренду, внаём») — государственная программа, по которой Соединенные Штаты Америки передавали своим союзникам во Второй мировой войне боеприпасы, технику, продовольствие и стратегическое сырье, включая нефтепродукты. Положения ленд-лиза предусматривали, что после войны в случае заинтересованности американской стороны не разрушенные и не утраченные техника и оборудование должны быть возвращены в США.

Упал он под Верхними Сергами, и металлоискатель поисковика Владимира Рышкина почти через 70 лет нацупал его фрагменты. Это был или бомбардировщик B-25 «Митчел», или транспортник «Дуглас», пока не разобрать. Все-го на Урале к 2012 году обнаружено пять мест, где разбился американский самолет. Но огромная масса машин за океаном производства все же добралась до мест боя.

Профессор ван дер Линден приводил цифры, называл даты. Отметил, что столь любимая русскими летчиками «Аэробра», на которой «летал» ваш александр Покрышкин, у американских пилотов почему-то была непопулярна. Но именно «Белл Р-39-Аэробра» и стала символом ленд-лиза. Поисковики из «Экстрима» считают, что од-

на из таких «кобр» упала в Артинском районе. И добавляет, что на «Аэробре» летал и наш прославленный земляк дважды Герой Советского Союза Григорий Речкалов.

Возник вопрос об оплате ленд-лизовского долга. Профессор считает, что эти цифры условные, так как США, поставляя боевые машины и технику двойного назначения, вовсе не рассчитывали, что их когда-нибудь вернут в целости и сохранности. Это попросту невозможно. А как считать деньги? Ведь в СССР в ответ поставляла Америке тысячи тонн хромированной руды, марганца, а также золото, платину, древесину. Счет американцы представляли странам-получателям помощи (Китаю, Великобритании, СССР) уже после войны.

В общем потоке амери-

КСТАТИ

Долг СССР по ленд-лизу был определен в 1947 году в размере 2,6 миллиарда долларов, но в 1948 году эта сумма была снижена в два раза. В 1951 году и эту сумму переиграли до 800 миллионов — менялась политическая ситуация, пересматривался долг. В 1973 году СССР произвел два платежа на общую сумму 48 миллионов долларов, но затем прекратил выплаты в связи с введением поправки Джексона-Веника к советско-американскому торговому соглашению 1972 года. В настоящий момент Россия за поставки по ленд-лизу должна США 100 миллионов долларов.

канской помощи наибольшую долю занимали поставки автомобилей, паровозов и вагонов, электростанций, алюминия. Ван дер Линден считает, что американские паровозы и рельсы помогли русским переклещить свою промышленность (тогда же Уралвагонзавод) на производство «замечательных танков Т-34».

Гражданская техника использовалась долго и после войны. Так что спасибо Америке за ленд-лиз. И все-таки победила страна за счет тех, кто управлял всем этим железом — летал в эскадрильях, ходил по бурным морям, вел железнодорожные составы.

«Мелкий, грязный, пустой городишко»

Так назвал великий писатель в своем письме к родным Екатеринбург XIX века

Антон ЧЕХОВ

Приехал в Екатеринбург — тут дождь, снег и крупа. Натягиваю кожаное пальто. Извозчики — это нечто небообразное по своей убогости. Грязные, мокрые, без рессор: передние ноги у лошади расставлены так, копыта громадные, спина тощая... Здешние дрожки — это аляповатая пародия на наши брички. К бричке приделан обрванный верх, вот и всё. И чем правильнее я нарицался был здешнего извозчика с его пролеткой, тем больше бы он походил на карикатуру. Ездят не по мостовой, на которой трясаю, а около канав, где грязно и, стало быть, мягко. Все извозчики похожи на Добролюбова.

В России все города одинаковы. Екатеринбург такой же точно, как Пермь или Тула. Поход и на Сумы, и на Гадяч. Колокола звонят великолепно, бархатно. Остановился я в Американской гостинице (очень недурной) и тутчас же уведомил о своем приезде А.М.Симонова, написав ему, что два дня я де намерен безвыходно сидеть у себя в номере и принимать Гунаиди, которое принимаю и, скажу не без гордости, с большим успехом.

Здешние люди внушают приездом нечто вроде ужаса. Скуластые, лобастые, широкоплечие, с маленькими глазами, с громадными кулачками. Родятся они на местных чугунолитейных заводах, и при рождении их присутствует не аку-

шер, а механик. Входит в номер с самоваром или с графином и, того гляди, убьет. Я сторонник. Сегодня утром входит один такой — скуластый, лобастый, угрюмый, ростом под потолок, в плечах сажень, да еще к тому же в шубе.

Ну, думаю, этот непременно убьет. — Оказалось, что это А. М. Симонов. Разговорился. Он служит членом в земской управе, директорствует на мельнице своего кузена, освещающей электричеством, редактирует «Екатеринбургскую неделю», цензурному полицейстером барона Таубе, женат, имеет двух детей, богатеет, толстеет, стареет и живет «основательно». Говорит, что скучать некогда. Советовал мне побывать в музее, на заводе, на прииска; я поблагодарил за совет. Пригласил он меня на завтра к вечеру чай пить; я пригласил его к себе обедать. Меня обедать он не пригласил и вообще не настаивал, чтобы я у него побывал. Из этого мамина может заключить, что сердце родственника не смягчилось и что оба мы — и Симонов и я друг другу не нужны. Прасковью Парамоновну, Настасью Тихоновну, Собакину Семечку и Матвея Сортирчука видеть я не буду, хотя тетяка и просила передать им, что она уж раз десять им писала и ответа не получала. Родственники — это племя, к которому я равнодушен так же, как к Фросе Артемко.

На улице снег, и я нарочно опустил занавеску на окне, чтобы не видеть этой азиатчины.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Как вы относитесь к акции «Георгиевская ленточка»?

Людмила ПЕРЕВАЛОВА, исполнительный директор общественной организации «Свердловский союз сельских женщин»:

— И к самой георгиевской ленточке, и к акции я отношусь положительно. Когда удается получить ленту, с удовольствием прикрепляю ее к лацкану пиджака и ношу несколько дней. Она мне нравится и с эстетической точки зрения, и как символ народного единения. Я как-то иначе себя чувствую, когда на мне георгиевская лента, честное слово! Спина выпрямляется, голос становится увереннее, как будто гордостью какой-то наполняюсь. Беспокоит, правда, что некоторые молодые люди относятся к ней как к игрушке на час. Могут надеть на себя ленту и идти по улице, пиво потягивать, материться...

Максим УШАКОВ, заместитель генерального ди-

ректора ООО «Гамма» (Москва):

— Никакого патриотизма в этой акции нет. Просто студенты себе очередное развлечение придумали. Ну какая спортивность к доблести предков? Они истории-то нашей толком не знают. Спросите на улице любого школьника — кто такие Жуков, Конев, Рокоссовский? Вряд ли ответят с первой попытки. И какой смысл тогда во всей этой шумихе? Очередной флеш-моб? Категория против таких мероприятий, а их организаторам советуем заняться конкретным, приносящим людям пользу делом.

Оксана ТИХОНОВА, студентка УрГУ:

— Мне нравится, что люди привязывают ленточку к антеннам на машине. Красиво смотрится. Я тоже всегда так делаю, иногда даже по несколько штук сразу. Заодно помогает быстрее найти свою «лошадку» на стоянке.

Лина, выпускница екатеринбургской гимназии:

— Сейчас у многих можно увидеть ленточки на машинах, на сумках, на рюкзаках. Я не уверена, что все это делается с пониманием и искренне. Но лично для меня она не просто какой-то дополнительный аксессуар. В георгиевской ленточке, в старой военной форме заключено всё, что связано с Победой: и наши огромные потери, и наш героизм. Мне даже иногда хочется надеть эту форму, чтобы почувствовать те ощущения, которые могли испытывать люди, носившие ее и победившие в ней. Я думаю, что для молодых ленточка — все-таки символ гордости. И я надеюсь, что для кого-то она не просто красивый жест, тем более — не украшение, а напоминание о нашей великой истории и то, что нас объединяет.

Семен НОВОМЕЙСКИЙ, президент некоммерческо-

го партнерства «Мебельщики Урала»:

— По основному образованию я — учитель, много лет работал в учебно-производственном объединении «Спектр». Всегда считал, что патриотизм в детях сам собой не «вырастет», его нужно воспитывать, поэтому акцию поддерживаю обеими руками. Хорошо, когда найдется хоть кто-то объединяет. Раньше, например, никому и в голову не приходило выезжать на улицы городов с российскими флагами, когда победила сборная страны. А теперь — пожалуйста! Сколько добрых эмоций это вызывает, как надолго запоминается! Единственное, что смущает в акции «Георгиевская ленточка», так это ее последствие — надо бы лучше организовать уборку улиц, иначе получается так: вчера мы к ленточке как к святыне относились, а сегодня топчем ее ногами.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Минобразованию надо взять на заметку»

Читателям «Областной газеты» и посетителям интернет-порталов иногда не хватает позитивных новостей. Таких, например, как в материале Лидии Сабаниной «Тепло рукотворное», вышедшем во вчерашнем номере «ОГ». В заметке рассказывается, что ученики екатеринбургской школы №170 на уроках труда шьют конверты-«гнезда» для недоношенных детей, вжут шапочки, носочки и даже изготавливают для крохотных ножек миниатюрные валеночки. Отклики на материал, размещенный на портале Е1.ру, в основном благодарственные.

«Душевное дело!!!! Молодцы!!!! Мое мнение — надо людей со школы приучать помогать ближнему своему. Может, тогда в России люди станут людьми с большой буквы. Помогать и отдавать ближнему своему, когда он в этом нуждается, во много раз приятнее, чем брать — проверено на себе, — пишет aibolitoV. «Давно пора не фартуки шить, а полезные вещи. Молодцы! Минобразованию бы на заметку взять!!!», — считает uvlechEппaya. «Кидайте схему-выкройку, будет больше чем 50 штук (конвертов — примечание «ОГ»). Думаю, что многим Домам милоток пригодится, и школьникам будет чем заняться», — предлагает Kall.

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подытожить в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Дежурный редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 413-10-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1690
Тираж 7881
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

